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CADE Universitario 2017

Escuela Naval del Perú. Del 21 al 24 de junio
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METODOLOGÍA

UNIVERSO
Universitarios de las principales
entidades educativas del Perú,
participantes del CADE Universitario
2017.

TRABAJO DE CAMPO - TÉCNICA
Encuestas online autoaplicadas a
través de la APP de CADE
Universitario.

Fechas de campo: del 16 al 22 de junio

MUESTRA
Contestaron la encuesta 336 estudiantes.

PROCESAMIENTO
Se presentan los resultados a nivel
total, considerando comparativos con
años anteriores.



¿CÓMO SON LOS CADEÍSTAS 
UNIVERSITARIOS?
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PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS

61%

39%
Género

Edad

Ciudad de nacimiento

Base: Total de entrevistados (336)

Ciudad de 
residencia

La gran mayoría son mujeres, entre los 21 y 25 años y nacieron en el 
interior del país.

INTERIOR

73%

LIMA

27%

INTERIOR

62%

LIMA

38%

12 79 9

20 años o menos 21 a 25 años 26 años a más

%
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7 de cada 10 cadeístas estudian en una universidad privada.

41 29 19 5 3 2 1

Universidad privada del interior del país Universidad privada de Lima Universidad estatal del interior del país

Universidad estatal de Lima Instituto de Lima Instituto del interior del país

¿La institución donde estudias es…? %

43 31 26

Colegio público / estatal Colegio privado religioso Colegio privado laico

Base: Total de entrevistados (336)

¿El colegio donde terminaste la secundaria era...? %

Base: Total de entrevistados (336)

PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS
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Los cadeístas participantes son principalmente de las carreras de
ingeniería.

¿Qué carrera estudias ?

24

15

9

8

7

5

4

4

4

2

1

1

1

Ingenierías

Administración

Contabilidad

Economía

Derecho

Psicología

Ciencias de la comunicación

Medicina/ Ciencias de la salud

Educación

Sociología/Antropología/ Ciencia Política

Arquitectura

Turismo y hotelería

Marketing / Publicidad

%

PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS

Base: Total de entrevistados (336)



PARTICIPACIÓN CIUDADANA
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Base: Total de entrevistados (336)

8 de cada 10 cadeístas muestran un mayor interés por participar
activamente en la solución de problemas sociales y económicos del
país. Este interés se ha venido incrementando en los últimos años.

¿Cuánto interés tienes por participar activamente en la solución de 
problemas sociales y económicos del país?

87
8383

79

66
60

131515
19

30
35

022235

201720162015201420132012

Mucho interés

Algo de interés

Nada de interés

%
PARTICIPACIÓN CIUDADANA
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58

53

53

44

35

21

14

52

58

42

42

36

19

15

46

46

36

39

24

16

8

Educación

Empresas privadas

Sector público

ONG

Organizaciones empresariales

Medios de Comunicación

Partido político

2017 2016 2015

¿Desde dónde te gustaría contribuir a la solución de problemas sociales 
y económicos del país?

%

Base: Total de entrevistados (336)

PARTICIPACIÓN CIUDADANA

Educación es el principal sector desde el que se desea contribuir con
soluciones a los problemas sociales y económicos del país.
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La gran mayoría de cadeístas considera que es necesaria la política para
lograr el progreso del país.

Durante tu vida estudiantil ¿has 
realizado trabajo de voluntariado?¿Crees que la política…? 

79

21

Sí No

88%

5%
7%

… Es necesaria para hacer progresar el país
… No es necesaria para hacer progresar el país
No precisa

Base: Total de entrevistados (336)
Base: Total de entrevistados (336)

PARTICIPACIÓN CIUDADANA
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La participación en política ha disminuido en relación al 2016.

Base: Total de entrevistados (336)

65

22

7

5

1

53

24

11

11

1

63

20

7

8

2

59

17

14

6

3

41

16

28

7

5

Soy independiente y no participo en política

Soy independiente, pero participo en política

No me interesa la política

Soy simpatizante de una agrupación política

Soy miembro de un partido político

2017

2016

2015

2014

2013

¿Cuál es tu relación actual 
con la actividad política? 

%
PARTICIPACIÓN CIUDADANA
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De los cadeístas que conocen los términos de izquierda y derecha, se
posicionan ligeramente hacia la derecha.

Base: Total de entrevistados (336)

¿Conoces el uso de los términos de izquierda y derecha en política? %

Sí conocesSí conoces Sí conoces

201720162015

8272 81

¿Dónde te posicionarías tú? 

5.7
Extrema 
izquierda

Extrema 
derecha

Escala del 1 al 10

2014: 5.7
2015: 5.9
2016: 6.0

Base: Total de entrevistados que conoce los términos izquierda y derecha (272)

PARTICIPACIÓN CIUDADANA

Promedio



INSTITUCIONALIDAD

© 2017 Ipsos.13



14 © 2017 Ipsos.

78

21

1

79

21

1

76

22

1

70

22

1

2

73

22

2

1

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede ser
preferible a uno democrático

Me da lo mismo un régimen democrático que uno no democrático

Prefiero un gobierno autoritario 2017 2016 2015 2014 2013

Se mantiene una preferencia por la democracia como forma de
gobierno.

¿Con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo?

Base: Total de entrevistados (336)

INSTITUCIONALIDAD

%
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La mayor desaprobación recae en el Congreso de la República y el
Poder Judicial.

INSTITUCIONALIDAD

¿Cómo calificarías las gestión actual de…?

3

4

1

37

22

13

7

6

4

3

55

56

56

61

41

32

30

4

15

25

22

41

45

43

1

3

6

9

11

20

24

Presidencia de la República

Consejo de Ministros

Policía Nacional

Contraloría General de la República

Fiscalía

Poder Judicial

Congreso de la República

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

Base: Total de entrevistados (336)

%

40 5

26 18

14 31

7 31

6 52

4 65

3 67

T2B

+
B2B

+
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2

13

6

6

56

38

52

30

45

33

3

9

6

1

1

2017

2016

2015

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo No precisa

13 33

6 54

8 39

Los cadeístas perciben un mejor funcionamiento de la
institucionalidad, en comparación a años anteriores.

INSTITUCIONALIDAD

¿Cómo calificas el funcionamiento de la institucionalidad en el país?
T2B

+

B2B

+

Base: Total de entrevistados (336)

%
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La pérdida de competitividad y de oportunidades de crecimiento es
percibido como el efecto más peligroso de la corrupción.

INSTITUCIONALIDAD

¿Cuál consideras que es el efecto más nocivo de la corrupción para nuestro país? 

Base: Total de entrevistados (336)

29

20

17

16

13

6

Pérdida de competitividad y de oportunidades de
crecimiento económico

Debilitamiento de la institucionalidad

Incremento de la inequidad económica y social

Pérdida de dinero público que pudo emplearse
mejor

Incremento de la desconfianza entre los peruanos

Debilitamiento de la democracia

%
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47

32

8

7

5

El Perú no tiene arreglo

Roba, pero hace obra

No es posible caminar derecho

Los problemas en el Perú se
resuelven solos o no se resuelven

Nosotros robamos menos

Columna1

“El Perú no tiene arreglo” y “Roba, pero hace obra”, son las frases más
rechazadas por los cadeístas.

INSTITUCIONALIDAD

¿Cuál de estas frases es la que 
más rechazas? 

Base: Total de entrevistados (336)

¿Cuál es para ti la acción más 
importante para hacer lo correcto? 

66

29

5

No hacer daño a otros y
respetarles

Cumplir con la ley

Hacer lo socialmente aceptado

Base: Total de entrevistados (336)

%
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La gran mayoría considera que involucrarse en iniciativas para el
desarrollo del país e inculcar valores logrará que más peruanos actúen
correctamente.

INSTITUCIONALIDAD

¿Qué acciones crees que permitirían que más peruanos actuemos correctamente? 

69

68

63

32

16

13

13

6

Involucrarnos activamente en iniciativas que contribuyan al desarrollo
del país

Inculcar valores y la importancia del comportamiento ético

Fortalecer la institucionalidad para que se incentive a actuar
correctamente y se sancione lo incorrecto

Que el Sistema Judicial garantice que no se incumpla la ley
impunemente

Hacer vigilancia ciudadana para prevenir / combatir la corrupción

Que los medios de comunicación hagan campañas continuas

Involucrarnos más activamente en política

Reforzar la Policía para que funcione eficazmente

%

Base: Total de entrevistados (336)



CRECIMIENTO ECONÓMICO 
Y DESARROLLO
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83

56

33

25

23

23

16

14

12

Mejorar la calidad de la educación

Luchar contra la corrupción

Promover la innovación y competitividad

Fortalecer la institucionalidad

Mejorar la seguridad ciudadana

Mejorar los servicios de salud

Agua y desagüe para todos

Incrementar el empleo formal

Reducir la desigualdad

Mejorar la educación, luchar contra la corrupción y promover la
innovación son los temas más importantes que debería priorizar el
sector público, según los cadeístas.

CRECIMIENTO ECONÓMICO Y DESARROLLO

¿Cuáles deberían ser los tres temas más importantes en la agenda del sector público para el 
desarrollo económico y social del Perú? 

(Principales menciones) 
%

Base: Total de entrevistados (336)
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74

73

26

23

23

18

15

14

Corrupción en el Estado

Educación de baja calidad

Falta de una visión común a largo plazo

Falta de líderes calificados e íntegros

Sistema judicial ineficiente e injusto

Débil institucionalidad (reglas de interacción para todos)

Falta de espíritu emprendedor / innovación

Inestabilidad política

Principalmente, el Perú debe solucionar la corrupción y la baja calidad
educativa para lograr un crecimiento económico significativo y
sostenido en el tiempo.

CRECIMIENTO ECONÓMICO Y DESARROLLO

¿Cuáles consideras que son los tres principales problemas que el Perú debe solucionar para 
lograr un crecimiento económico significativo y sostenido en el tiempo? 

(Principales menciones) %

Base: Total de entrevistados (336)
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Diversificar las actividades económicas es la medida más importante
para lograr que la economía siga progresando.

CRECIMIENTO ECONÓMICO Y DESARROLLO

Base: Total de entrevistados (336)

¿Qué se debería hacer para que la economía nacional siga progresando? 

Diversificar las actividades económicas 25%

Mejorar la administración del Estado 21%

Garantizar la estabilidad política y social 19%

Fortalecer la institucionalidad 17%

Promover la inversión privada. 15%

Mayor gasto público 2%

No sé 1%
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6 de cada 10 cadeístas consideran que el Estado debe intervenir todo lo
que sea necesario, pero dejando espacio para el mercado.

CRECIMIENTO ECONÓMICO Y DESARROLLO

Con respecto a las actividades económicas del país, el Estado: 

60

24

15

1

59

29

13

52

31

15

2

55

25

14

1

Debe intervenir todo lo que sea necesario, pero dejando espacio para el
mercado

Debe intervenir lo menos posible / sólo cuando sea necesario

Debe controlar el conjunto de la economía nacional

No debe intervenir en absoluto

2017 2016 2015 2014

%

Base: Total de entrevistados (336)
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81

48

43

28

21

16

15

13

12

12

Educación pública de calidad

Mayor inversión en ciencia y tecnología

Reducir la corrupción

Salud pública de calidad

Mejor infraestructura (carreteras, puertos, energía, etc.)

Reducir la pobreza

Poder Judicial independiente y justo

Mejor gestión ambiental

Mayor civismo en la ciudadanía

Empleo formal de calidad

El mejoramiento en la educación pública de calidad es el factor más
importante considerado para lograr un país desarrollado.

CRECIMIENTO ECONÓMICO Y DESARROLLO

Además del crecimiento del PBI, ¿en qué otros tres factores el Perú debe mejorar 
significativamente para avanzar a ser un país desarrollado? 

(Principales menciones) 

%

Base: Total de entrevistados (336)



CALIDAD EDUCATIVA

© 2017 Ipsos.26



27 © 2017 Ipsos.

¿Cómo calificarías la formación que has recibido en tu 
universidad o instituto en general y en los siguientes rubros? 

21

18

23

18

16

14

12

9

6

10

7

4

38

40

32

35

37

37

37

35

35

27

27

24

31

35

33

32

35

35

37

40

44

41

37

45

10

8

9

14

10

13

13

16

15

20

25

25

3

1

2

1

1

3

3

2

Capacidad para trabajar en equipo

Conocimientos teóricos de mi carrera

Ética y formación de valores

Habilidades de liderazgo

Habilidades de comunicación

Conocimientos técnicos/prácticos de mi carrera

Capacidad para resolver problemas

Preparación para el trabajo

La formación recibida, en general

Empleabilidad

Comprensión de la realidad nacional

Cultura general

Excelenete Muy buena Buena Regular Mala

%

Base: Total de entrevistados (336)

La capacidad de trabajar en equipo y los conocimientos teóricos
recibidos son los aspectos mejor evaluados. Por el contrario, la
comprensión de la realidad nacional es el peor evaluado.

59 10

58 8

55 12

53 15

53 12

51 14

49 14

44 16

41 15

37 23

34 28

28 27

+ +
T2B B2B

CALIDAD EDUCATIVA



EMPLEO Y EXPECTATIVAS 
SOBRE EL MERCADO 

LABORAL
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La capacidad de expresión/habilidades sociales es el factor considerado
como determinante para conseguir empleo.

EMPLEO Y EXPECTATIVAS SOBRE EL MERCADO LABORAL

¿En cuál de los siguientes casos te 
encuentras? 

52

10

38

Estudias y trabajas en algo relacionado a tu carrera

Estudias y trabajas en cualquier otra área/campo

Solo estudias

Base: Total de entrevistados (336)

¿Qué factores consideras que pesan más para 
conseguir empleo? 

54

29

18

Capacidad de
expresión/habilidades sociales

Las conexiones / contactos

Los conocimientos adquiridos

Columna1

Base: Total de entrevistados (336)

%
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Los cadeístas mantienen una alta expectativa de conseguir trabajo al
culminar los estudios.
EMPLEO Y EXPECTATIVAS SOBRE EL MERCADO LABORAL

Cuando termines de estudiar, ¿consideras que las 
oportunidades para encontrar trabajo serán...? 

Base: Total de entrevistados (336)

10

8

20

26

60

66

66

60

28

24

13

11

1

3

1

3

2017

2016

2015

2014

Abundantes Aceptables Difíciles Muy difíciles

70%

%

Base: Total de entrevistados (336)

Después de terminar tus estudios, ¿en 
cuánto tiempo crees que consigas 

trabajo acorde a lo que estudiaste? 

26

34

24

6

3

6

Inmediatamente

Hasta 3 meses después

Entre 3 y 6 meses después

Entre 6 meses y 1 año después

Entre 1 y 2 años después

No sé
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5 de cada 10 cadeístas preferirían trabajar en una empresa privada al
culminar los estudios superiores.

EMPLEO Y EXPECTATIVAS SOBRE EL MERCADO LABORAL

¿En qué tipo de organización te gustaría trabajar los 2 años siguientes al término de tus 
estudios superiores?

Empresa privada Organizaciones sin fines de lucro 
nacional o internacional

Estado

15% 15%
Mi propio emprendimiento

16%53%

%

Base: Total de entrevistados (336)
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De S/. 1,501 a S/. 2,000 es el rango de expectativa salarial deseada al
culminar los estudios superiores.

EMPLEO Y EXPECTATIVAS SOBRE EL MERCADO LABORAL

¿Cuál es tu expectativa salarial al culminar tus estudios? 

10

13

12

13

24

20

8

Más de 5,001 soles

3,001 – 5,000 soles

2,501 – 3,000 soles

2,001-2500 soles

1,501-2,000 soles

1,001-1,500 soles

751-1,000 soles

Base: Total de entrevistados (336)

%



ACTITUDES HACIA EL 
NEGOCIO PROPIO
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85

14

1

74

23

3

72

24

3

77

16

7

Me gustaría serlo después de ganar experiencia como
profesional dependiente

Es lo que planeo ser de inmediato

No me atrae. Prefiero tener un sueldo como empleado
dependiente

2017 2016 2015 2014

En relación a años anteriores, menos cadeístas planean ser
empresarios de inmediato.

EMPLEO Y EXPECTATIVAS SOBRE EL MERCADO LABORAL

¿Cuál es tu actitud frente a la posibilidad de ser empresario? 

Base: Total de entrevistados (336)

%
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HAGAMOS LO CORRECTO 
HAGÁMOSLO SIEMPRE

CADE Universitario 2017

Escuela Naval del Perú. Del 21 al 24 de junio


